

觉得学校生活太受约束 仨男孩儿结伴闯江湖
钱花光,找工作,遇到黑中介,流落他乡
还好,孩子们一直努力想法儿回家
家人和民警、亲友也在不懈追寻

这件事儿想讲给厌学的孩子们听 学身本领再闯江湖也不迟



仨男孩儿,13岁、14岁、15岁,分别来自广东、江西、浙江,他们在郑州一所学校成了校友,关系不错,就商量着去学校外面玩几天。

6月6日下午,他们离开了学校。6月18日上午,家长发现,孩子联系不上了。

他们去了哪儿?他们在做什么?他们会不会遇到危险?他们……毕竟还太小。

7月29日,一条寻找他们的微博,让晚报记者与孩子的父亲们取得了联系。谁也没想到,其后的几天,过程如此曲折。

晚报首席记者 徐富盈
实习生 陆枫 文/图



白衣男子就是黑中介里抓到的嫌疑人

微博找人引起多方关注

7月29日,一条微博引起人们的关注:“广东、江西和浙江男孩在郑州走失,家人急寻。3个孩子分别是,广东的嘉嘉,13岁,江西的浩浩,14岁,浙江的小强,15岁。因为赌气出走,至今没有线索。”后面留着三位孩子家长的手续号。

我与三位家长之一、浩浩的父亲刘东取得联系,他说:“嘉嘉的老爹50多岁了,40多岁才得的儿子,现在找不到了,他一气之下血压升高,回广东治病去了。”

刘东介绍,微博是嘉嘉的堂姐征得叔父同意后发的,希望通过新浪微博,能得到更多网友的关注和帮忙。

先是广东的一些微博用户在转发,后来,河南、河北的微博用户也在转发。

一天早上孩子突然断了联系

孩子所在学校的工作人员说,他们仨平时就顽皮,当时一起出门说去买东西,一会儿就回来,看着也没有什么异常。

刘东说,儿子平时喜欢上网,不想受约束。嘉嘉的父亲翁哲明也说,儿子说过不想上学,但他要求孩子必须学习。

6月6日下午,仨人离开了学校。

6月9日,学校给家长打电话,问孩子有没有回家,因为当时孩子们还跟家长保持联系,家里人也多想。

6月18日,几位家长突然发现,儿子们联系不上了。

6月20日,翁哲明最先赶到郑州找儿子。他听嘉嘉在郑州的堂姐说,6月16日,三人曾经到她家住过一晚上,第二天出门时,说是要到郑州街头看一看,然后回学校。那天,嘉嘉还曾给父亲打电话,说吃不惯河南的饭。

就这样,三位父亲因为出走的儿子,在郑州学校里认识了。

6月28日,他们报了警。

介绍时,刘东失声痛哭:“想儿子呀,他从小就没有独立生活过,到现在已经50多天了,不知他在哪里?”刘东说,浩浩出走时,银行卡上还有1450元。

“那个姓翁的孩子发给他老爹的最后一条短信是,‘老爸,我昨晚被人打了,快给钱。’之后再也没有联系了。”

这条短信,让三位父亲的心都悬着。

一个电话寻子突现曙光

三位父亲都觉得,孩子应该在郑州,没有走远。因为他们觉得,儿子只是爱上网。

7月30日下午,刘东正在和学校领导商量下一步该怎么办时,他的手机响了,是河北保定的号码。

“爸爸,我在河北保定高碑店市白沟镇的雷子街一个皮包厂,我们三人是被人卖到这里来的,你们快来救我们。”说完,电话挂断了。

刘东听得很清楚,正是儿子浩浩的声音。

得到这个消息,学校立刻联系警方,并派专车立即出发去河北。

“我们一边向河北保定去,一边在路上想怎样与对方联系。”刘东说,他们很怕打草惊蛇,一旦对方怀疑,把手机扔掉,就找不到孩

子了。

一位学校领导在河北白沟正好有认识的朋友,就委托朋友与浩浩打电话所用的那个号码联系,就说他要联系生意,避免厂方起疑。

通过多次对话,终于确认3个男孩子所在的位置:白沟雷子街一家皮包厂。

那位朋友称,救人可以,但不能报警,一旦报警,他在当地就不好做了。

7月31日上午,解救人员赶到皮包厂,推开厂门,刘东一眼就看到遍身是伤的儿子浩浩,他在缝包机旁做着包的底料。

刘东说,自己一把抱住儿子就哭起来。

在相邻的车间内,解救人员又找到了嘉嘉和小强。

仨孩子从未放弃回家的想法

出了保定,3个孩子才说了自己这50多天来的经历。

最初,三人从学校出来,或泡在网吧里,或在街头溜达,身上的钱很快花光了。

6月17日晚上,火车站广场,一个女的问他们想不想干保安,他们说想。女人就领他们赶到南关街派出所辖区一个保安招聘处。

18日下午,两个人带着他们上了火车。19日,3个孩子发现,他们被以5000元的价钱,卖到高碑店的皮包厂里了。

三人被安排去干活,干了两天,跑了两次,老板抓回他们后问为啥跑,三人说明了情况。于是,老板以4500元的价格,把他们卖给了第

二个老板。

第二个老板用皮鞭、皮带和棍子对付三人,三人身上多处被打伤。干了10天后,他们趁着老板吃饭翻墙逃出来,到当地派出所求助。民警安排他们去救助站,将他们送上了6路公交车,没有想到,他们又被坐车的人卖掉了,还是每人1500元的价格。

在第三个老板家里,3个男孩商量:一定找机会把情况向家人说一说。

精明的浩浩在7月30日下午,趁同事去厕所,用同事的电话向爸爸求救。“其实第一次就想给爸爸说,可老板把我们三人的手机没收了。”

郑州警方捣毁黑中介

昨日上午,刘东和小强爸爸带着3个男孩,赶到南关街派出所报案。

南关街案件侦办大队的民警立即出动,在3个孩子的带领下,找到了那个招保安的中介公司。

“已经在布厂街那个中介公司,抓到一个嫌疑人了!”我还没赶到现场,刘东就打电话激动地大声说着。

10点50分许,在案件侦办大队,一名身穿白色上衣的中年男子,戴着手铐,接受民警的询

问。两位家长身后,3个男孩抬着一块红色霓虹灯招牌,上书“保安招聘处”字样。招牌抬到派出所,民警召唤几名少年进屋,继续作询问笔录。

“这个招聘点,是孩子们受骗的第一个窝点。”刘东气愤地说,处警民警前去突击抓捕时,另外两名嫌疑人逃了,现场只抓了一个人。

办案民警表示,这一案件比较重大,涉及人多,且跨省作案,目前已呈报市公安机关调查处理。

67659999
东区热线: 60955255
郑州晚报热线群: 27255753
www.izzwb.com
上新浪打开郑州晚报官方微博

董晓媛,3000条微博喊你上大学

濮阳考生录取通知书被退回,电话也无人接听

本报微博发起寻人倡议,终于喊来了人

晚报首席记者 张锡磊

上海大学今年录取了河南濮阳市学生董晓媛,但录取通知书发出后不久又被退回了学校,校方无奈之下,在微博上发布寻人呼唤。

晚报随即在微博上发起“寻人”行动,不到4个小时消息转发3000条,昨天晚上10点,董晓媛终于出现了。

3000条微博喊董晓媛同学上大学

昨天中午,上海大学招生平台新浪微博上出现这样一则消息:还有位同学的通知书记被退回来了,河南省濮阳市董晓媛同学,电话号码无人接听,如果你也是个微博控,请与我们联系~~发个邀请哦。

看到这条消息后,晚报记者第一时间在自己和《郑州晚报》新浪官方微博上,发出了“为女孩保住上大学的机会,请随手转发”的倡议,寻找董晓媛。

消息一出,立即在微博中引来强烈关注,4个小时内转发3000余条。

网友们还发起了“寻人行动”,家住北京的“梅艳冰雪”称,她和濮阳中原油田一中的副校长认识,她在微博上看到这条消息后,就立即与那位副校长取得了联系。

与此同时,濮阳日报的刘献卿记者也打来电话。他说,自己看到微博后,就把电话打给了上海大学,经核实,董晓媛为中原油田一中学生,他随即把电话打给了中原油田一中办公室的张主任。

都是电话号码少写一位惹的祸

张主任得到消息后,连夜与放假在家休息的中原油田各毕业班班主任联系,查找董晓媛。

昨天夜里10点,本报记者与董晓媛取得了联系。

她首先委托本报向热心网友表示感谢:“今天晚上,忽然有许多同学和朋友打电话来,说郑州晚报官方微博正在找我,是关于录取通知书的事儿。我们学校的班主任也给我打了电话。我想通过郑州晚报谢谢广大热心的网友。”

董晓媛说,她家住在濮阳市玉门路上一家属院内,7月23日她就已经知道被上海大学录取的消息。每天她都要去离家不远的邮局,看看录取通知书来了没,可是一直没见到。

看到本报微博后,她与上海大学招生办取得联系,才知道录取通知书信封上的电话号码少写了一位,邮局找不到她。“幸好我提前知道了这个消息,否则后果真不敢想象。”